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Exercice 1: (05 points).
V2+V/6i

2420

1) Donner la forme algébrique et la forme trigonométrique du nombre complexe z =
2) En déduire cos(%), sin(l—nz), et 21980,

3) Linéariser cos3 x.
Exercice 2: (05 points).

N |-

uo =
Soit la suite numérique (u,,) définie sur N par :

Upy1 — y vn eEN

4-3u,
1
1) Montrer que vn € N, IS Un = 1.

2) Montrer que la suite (u,,) est monotone.
3) En déduire que (u,) est convergente et déterminer sa limite £.
Corrigé de I’exercice 1 :

s L 26 (V26D (2-20)  (V6+/2) | (V6—v2) .
1) Forme algebrique : z = ———.= Gimea) - & T4 ¢

e Forme trigonométrique : on pose z = ZZ—1 ol z; =2 +6i,etz, =2+ 2i.
2

Etsoit = argz, 6, =argz;, 0, = argz,.

1
2

c0591=§= .

sinf, = 2\/_ zﬁ >
D’ouz, = \/§(cosg+ ising).

cos 0, =if—% _ -
|z,| = V4 +4=+8=2V2et N 1 (=02 =—+2k7r (k € Z). D’ou z, = /8 (cos~ + isin—).
sinf, =—=— 4 4
W2 V2
Alors, |z| = —' =1l,et0 =0, — 0, + 2kn = g =+ 2km = =+ 2km, (k € Z). Et la forme trigonométrique de

. . _ mo e T
z est donnée par : z = cos+isin—. ‘
7 - s . T
2) Déduction de cos(ﬁ), sm(ﬁ) : m
En comparant la forme algébrique avec la forme trigonométrique on obtient :
coOS—=——"—, etsin-—=———,

12 4 ’ 12 4
e Déduction de z1289 : En utilisant la formule de Moivre.

T 4 isin222" — cos 1657 + isin 1657 = —1 + 0i = —1,

12

3) Linéariser cos® x: En utilisant les formules d’Euler

T . .w 1980
71980 = (cos > +1i smﬁ)l%o = cos

eix +e—ix X eix + e—ix 2 ei2x + e—i2x +2
cosx=T:>(cosx) =< > ) = 7
:(Sin x)3 _ (eix+e—ix) (ei2x+e—i2x+2) _ ei3x+e—i3x+3eix+3e—ix
2 4 8
1 ei3x + e—i3x Beix + e—ix 1
ZZ > +Z > =Zc053x+zcosx

D’our :
3 1 3
(cosx)® = " cos3x + 4 Cosx.



Corrigé de ’exercice 2:

1) Montrons par récurrence que Vn € N, §S u, <1..PMmn
i) Pourn = 0: on a% Sup = % < 1, et donc P(0) est vraie.

. . !
i) On suppose que P(n) est vraie ¢’est-a-dire ;S Un = 1, et on montre que P(n + 1) est vraie c’est-a-dire

1
ES un+1 S 1

On a d’aprés I’hypothése de récurrence : <1
1

1
<1=>:=< <
4—3u, I=3stny =1

On pose u, 41 = f(uy), telle que f(x) = 4_—13x, X € [%1]

) = —3 1 i i 1
f'x) = =307 >0 Vx € [3, 1], alors f est strictement croissante sur [3, 1].
. . 1

f est strictement croissante sur [g' 1] =(u,) est monotone.

1

- u

3
3<-3u,<-1=21<4-3u,<3=:<

W

D’ou P(n + 1) est vraie.

2) Montrons que la suite (u,,) est monotone.

. 1 2 .
Et puisque uo =2 >u; = o alors (u,,) est décroissante.

3) Déduction que (u,,) est convergente et calcul de lim u,,.

(u,) est décroissante
o 1. ¢ = (uy,) est convergente.
et (u,) est minorée (u, = 3) (un) g

4) Calcul de ! = limu,,.

Onal—f(l)@l_ﬁcwtl—?alz:l@ 32 +4l-1=06 — 3( - (1—1)_0
=1
l_3
=1 (rejeté car (u,) est décroissante et uy = %) .
D’ou
. 1
hmun=§.
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